

“周口人讲周口故事”第四讲开讲

陈楚文化及其现代价值撼动听众

刘继标、丁福浩出席

本报讯(首席记者 刘彦章)7月25日上午,由中共周口市委主办、市委宣传部承办、市社科联协办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动第四讲在周口人民会堂举行。市领导刘继标、丁福浩、牛越丽、王田业、刘孟连、刘国连等与广大党员干部共同聆听报告。王田业主持宣讲报告会。

本期宣讲由淮阳县推荐,主讲嘉宾是周口师范学院教授王剑。在近两个小

时的宣讲中,王剑教授从陈楚文化的形成、陈楚文化的影响和价值三个方面入手,通过对陈楚文化的历史、风俗、名胜、人物的论述,系统再现了以淮阳为中心的陈楚文化总体面貌。

王田业指出,淮阳历史悠久,文化厚重,是中华文明和文化的主要发祥地之一。陈楚文化是从远古传说时期到春秋战国时代,以淮阳为中心形成和发展

起来,并在后世得到继承和发扬的一种地域文化,具有自己独特的风韵和价值。今天,王剑教授所做的精彩文化报告,知识面广,信息量大,见解独到,分析透彻,内涵深刻,既是一次对周口历史文化知识的普及,也是一次对周口优秀传统文化的精神传承。相信通过聆听王剑教授的报告,一定能帮助大家更进一步了解周口丰富而悠久的历史文化,

梳理周口历史文化的脉络和源头。

王剑教授是淮阳人,现为周口师范学院党委组织部部长、陈楚文化研究所所长,主要从事文艺理论、陈楚地域文化等方面的研究,发表有《论中华民族共同先祖的确认》《陈楚文化及其在中华传统文化中的地位》《老子思想的陈楚地域文化渊源》等学术论文、文学评论60余篇。②2

王富兴走访慰问困难企业军转干部

本报讯(记者 王艳)7月25日上午,市委副书记王富兴带领有关部门负责同志,走访慰问我市部分困难企业军转干部,给他们送去党和政府的关心和温暖,向他们致以节日的祝福和问候。

本期宣讲由淮阳县推荐,主讲嘉宾是周口师范学院教授王剑。在近两个小

王富兴一行先后到困难企业军转干部马绍领、窦金岭家中看望,给他们送去慰问品和慰问金,详细询问他们的家庭生活情况和健康状况。王富兴说,军转干部是党和国家的宝贵财富,过去在部队为军队建设、国防事

作生活,全力抓好政策落实,千方百计为他们办实事、办好事、解难题,切实将党和政府的温暖送到广大企业军转干部的心上。

感受到党和政府的关心,两名军转干部激动地说,市委、市政府十分重视军转干部的工作和生活,他们一定会继续发扬在部队特别能吃苦、能战斗、能忍耐的精神,自强自立,为全市的经济建设和社会稳定继续贡献力量。②2

市政协理论学习中心组进行集体学习

本报讯(记者 王泉林)7月25日,市政协召开理论学习中心组集体学习会议。市政协副主席牛丽主持会议。市政协副主席杨珺、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕以及市政协秘书长张辉出席会议。

会议集体学习了习近平总书记关

于加强和改进人民政协工作的重要思想,传达贯彻省纪委《关于推进以案促改制度化常态化的实施办法》。

牛丽指出,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,要牢牢把握始终坚持党的领导

则,牢牢把握人民政协为人民的价值理念,牢牢把握加强自身建设,带好政协机关和政协委员两支队伍。就认真贯彻执行省纪委《关于推进以案促改制度化常态化的实施办法》,牛越丽强调,要提高政治站位,强化责任担当,深刻理解开展以案促改工作的重要意义。要紧密结合实际,抓好案件分析,以案明纪,以案释法,真正查找和防范违法违纪风险。要完善体制机制,加强制度建设,建立健全权力监督制约的长效机制。②2

本报讯(记者 田祥磊 梁照曾 文/图)7月25日上午,记者在省运会社会组·省辖市省直管县(市)组毽球赛赛场了解到,来自全省的287名运动员,在6个赛场展开角逐。他们优美的身姿和精湛的技艺,让观众大开眼界。

毽球有着悠久历史,是一项传统的民间体育活动。省运会社会组·省辖市省直管县(市)组毽球赛,共有18支代表队的287名运动员参与,比赛时间为7月24日至7月28日。

比赛分进攻组(男子三人赛、女子三人赛)、平推组(男子三人赛、女子三人赛)和单项赛(男单、女单、男女混双)。毽球赛24日进行了第一阶段的平推组、进攻组循环赛,男子毽球平推组比赛。周口队在小组赛遭遇濮阳队、巩义队、开封队,以一胜两负无缘冠亚军争夺。毽球赛25日进行了第二阶段的平推组、进攻组淘汰赛和混双比赛。②2

省运会现场报道



高质量发展的“周口路径”

杨建国

2018年是我国“高质量发展”的开局之年。自从十九大提出“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”之后,今年也是《政府工作报告》中将“高质量发展”作为核心内容的第一年。

今年初,笔者解读《政府工作报告》时曾预测,经历了少数、局部“尝鲜”后,越来越多的地方将会意识到了转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的紧迫性,以及当前高质量窗口期的重要性,“高质量发展”理念,将成为地方普遍共识。

如今半年过去,围绕高质量发展要求,各个省份纷纷开始探索、实践具体部署,践行新发展理念。各地在共性要求下,也开始注意突出个性特点,根据自己的实际情况,进行有针对性的谋划,也涌现出很多高质量发展的“个

性化”路径。

以河南省周口市为例,上周笔者参与该市2018年全市重点项目观摩活动。本次观摩对象的选择很有意思:每个县(市、区)观摩四个项目,包括工业项目两个、服务业项目一个、基础设施项目一个。

观摩内容包括产业项目、百城建设提质工程进展情况,尤其是重点观摩2018年新开工且未观摩过的项目,或新竣工投产的重大项目。

三天活动参与下来,笔者在快速了解掌握周口每个县(市、区)上半年经济发展质量效益情况和主要工作亮点的同时,也对在推进高质量发展过程中,一些带有明显“周口”标签的发展思路和方法,有了更加系统全面的认识。

某种程度上,以本次观摩活动为切入口,笔者认为,可以梳理总结出一条

充分结合自身优势和特点基础上的高质量发展“周口路径”。

具体谈论“周口路径”之前,仍需要先补充一下相关背景。

谈到当前地方招商时,笔者曾总结,地方当前面临着三重压力:一方面,低收入国家竞争造成外资的“分流”效应。另一方面,主要发达国家、资本正在加速回流。此外,包括上海、杭州、西安、成都等一线城市或者区域经济中心城市,也纷纷加入竞争行列。

推而广之,这“三重压力”其实也是当下地方推进高质量发展面临压力的缩影。当然,有压力,更有机遇。之所以这样说,当下是地方高质量发展重要的窗口期,就因为地方也迎来了三大发展机遇。

以周口为例,一方面,通过“一带一路”、中原城市群、乡村振兴等一系列战

略,使东部产业转移加速、中西部崛起加速、新型城镇化加速,给周口带来了更多更大的发展机遇。

另一方面,河南省委、省政府提出“多极支撑、多点带动”战略,将周口纳入中原城市群核心发展区,列入全省首批百城建设提质工程试点城市,列入创建国家级多式联运枢纽试点城市,从战略上,让周口从腹地变前沿,成为河南具有区位优势、资源优势、交通优势的经济发展新高地、新引擎、新的增长极。

此外,历经多年发展,周口市产业发展已经打下了坚实的基础和规模,一大批重点项目先后实施,为产业转型发展奠定了坚实基础、注入了强劲动力,通过持续开放招商和创新创业,新兴产业正在孕育,新的经济增长点正在形成等等。(下转第三版)

美丽周口 喜迎省运

河南省第十三届运动会(周口)筹委会授权周口报业传媒集团承办运行
河南省第十三届运动会官方网站: www.hn2018sports.com
河南省第十三届运动会官方微信: 搜索“河南省第十三届运动会”
河南省第十三届运动会手机报

弘扬传统文化 汇聚奋进力量

本报评论员

习近平总书记在党的十九大报告中指出,文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。从厚重的历史文化中汲取精神养分,用精彩纷呈的故事宣传推介周口,穿越声声不息的历史烟云汇聚奋进的力量,是我们贯彻落实十九大精神、传承弘扬传统文化的必然选择。

在昨天上午举行的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动中,周口师范学院教授王剑从陈楚文化的形成、陈楚文化的内容、陈楚文化的影响和价值三个方面,系统再现了以淮阳为中心的陈楚文化总体面貌。

一方水土孕育一方文化。陈楚文化是从远古传说时期到春秋战国时代,以淮阳为中心形成和发展起来,并在后世得到继承和发扬的一种地域文化,具有自己独特的风韵和价值。周口悠久灿烂的历史、底蕴深厚的文化,为今天的发展提供了强大精神支撑。无论是广为流传的神话传说还是撼人心魄的重大史实,无论是先贤圣哲的深邃思想还是英雄豪杰的铿锵行动,都昭示着周口人民自强不息、刚健有为、开拓创新、和衷共济等奋斗精神。要进一步提升广大干部群众对历史的认知度,对家乡的热爱度、对未来的自信度,把对历史的赞叹转化为加快发展的火热激情和自觉行动,锲而不舍、脚踏实地地重铸辉煌。

要让陈楚文化成为提升周口形象的金字招牌。追根溯源是人类的本能,寻根谒祖是中华民族的传统美德。周口是中华民族的根之所在、脉之所维,让国人乃至全球华人了解周口,就能以同根同祖、一脉相承为纽带,把周口与其他地区的人民紧密地联系起来,激起心灵共鸣,拉近情感距离,扩大周口影响。宣传陈楚文化,要准确定位,着力突出一个“根”字,让周口作为万姓之根的地位和作用更加显现。

历史为现实服务,历史为未来壮行。厚重的陈楚文化对今天周口发展来说,是一本深刻的教材、一面明亮的镜子、一笔巨大的财富,为我们留下了资源富矿,提供了精神支撑。我们深刻认识和广泛推介周口地域文化中蕴含的优秀传统文化价值,认真落实市委、市政府提出的建设“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城战略,汇聚起让中原、让周口更加出彩的强大力量。②2

市政协召开四届九次主席会议

本报讯(记者 王泉林)7月25日,市政协召开四届九次主席会议。市政协主席牛丽主持会议。市政协副主席杨珺、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕以及市政协秘书长张辉出席会议。

会议书面传达学习省政协十二届三次常委会议精神、省政协习近平总书记重要讲话精神。

会议书面传达学习省政协十二届三次常委会议精神、省政协习近平总书记重要讲话精神。

要思想理论研讨会议精神、全市领导干部会议暨上半年重点项目观摩讲评会议精神。会议传达市委常委会听取并研究政协工作的有关精神。会议听取市政协四届七次常委会议筹备情况汇报,审议通过市政协四届七次常委会议发言材料进行讨论。②2

中心城区“百城提质”
大项目追踪
周口兴源再生资源项目
完成计划投资额 95%

本报讯(记者 韩志刚)在偌大的破碎车间内,工人们正在整理地坪;生产车间内,机器轰鸣,一条条生产线正在利用建筑废料源源不断地生产出透水砖。这是记者7月23日在周口兴源新型建材有限公司看到的一幕。据介绍,周口兴源新型建材有限公司一期计划投资2.6亿元,截至目前已经完成投资2.46亿元,占计划投资额的95%。

周口兴源新型建材有限公司建筑垃圾再生资源项目是周口市重点项目、百城建设提质工程首批开工项目,占地157亩,总投资8.15亿元,一期工程于2016年12月开工建设。该项目坚持高起点规划、高标准建设,重装备投入、重资产运营,先后购置了6台德国克雷曼移动破碎设备、2台英国MC移动破碎设备,预计8月底可以完工。②2

条美国贝塞尔制砖生产线、100辆运输车、20台大型挖掘机,已建成15800平方米破碎车间、6500平方米生产车间、1800平方米科研楼、20000平方米堆料场。该项目满负荷生产年产值可达3.6亿元,年处置建筑垃圾1000万吨,年生产透水砖1亿块。

“我们把砖、石、混凝土废料经过破碎、筛分后,进行再生产、再加工,可制成120多种市政建材产品,广泛应用于市政道路、广场车站、机场码头以及居民小区的修建与美化,真正实现了建筑垃圾变废为宝。”周口兴源新型建材有限公司负责人刘霞告诉记者,目前,破碎车间喷淋设备安装、地坪整理,厂区道路平整硬化,厂区环境绿化美化,展示厅建设装修等一系列工程正在紧锣密鼓地施工,预计8月底可以完工。②2

距河南省第十三届运动会开幕还有 49 天
河南省第十三届运动会组委会
贷款请找 周口市农信社(农商银行)
小微贷款事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 郭经理 13213311599
河南省农村信用社
河南省第十三届运动会组委会
贷款请找 周口市农信社(农商银行)
小微贷款事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 郭经理 13213311599